
Prikazi, osvrti, ocjene

Fernand Lelotte:

MLADEŽ PRED BOGOM. Upute i molitve da bolje služim Bogu i bližnjemu.

II izdanje, Zagreb 1975. Preveo dr Srećko Bošnjak. Izdalo HKD sv. Ćirila i Metoda — Zagreb, Trg kralja Tomislava 21. Cijena 38 din.

Papa Pio XII. u enciklici »Mediator Dei« od 20. XI. 1947. ustvrdio je da se velik broj kršćana ne može služiti Rimskim misalom, pa ni onda kad ga imaju u prijevodu, jer ne shvaćaju dubine crkvenih molitava i ne znaju ih aplicirati na svoj svagdašnji život. U toj potrebi želi mladeži pomoći poznati belgijski pisac, isusovac Fernand Lelotte, knjižicom - molitvenikom: *Mladež pred Bogom*, koja je kod nas, evo, doživjela II. izdanje.

Pisac je poznat našoj javnosti. U nekoliko navrata svećenicima je kod nas u raznim mjestima održao više predavanja. Neke su njegove knjige prevedene i na hrvatski jezik: *Tražimo smisao*, Zagreb 1966; *Rješenje problema života*, Zadar 1958. — 1960; *Zrna žita* 1963. Pisac se posebno bavi s problemima današnje mladeži kojoj je htio pomoći i ovom knjižicom - molitvenikom - zbornikom.

»Mladež pred Bogom« sadrži devet poglavlja: 1. U prijateljstvu s Bogom; 2. Okupljeni u Crkvi; 3. Sveta Misa — izvor života; 4. Pod zaštitom Majke Božje; 5. Spremi se za životni zadatak; 6. S čistom savjesti; 7. Stoj u prvim redovima; 8. Osobito u trpljenju i pred smrću; 9. Uzdignuta pogleda k nebu.

Pisac počinje toplom Isusovom porukom, koja je upravljena mladeži, a završava s pjesmom stvorenja sv. Franje Asiškoga.

Molitvenik je prožet pjesmama od najstarijih crkvenih pjesnika pa do najnovijih. Unesene su i pjesme raznih novijih hrvatskih pjesnika, koje osvjetljavaju mladenačke probleme, borbe i podizanja.

Pisac odmah na početku progovara mladenačkom srcu: »Ako imaš srca, ako ljubiš velike zadatke, ja očekujem s tvojih usana samo jednu riječ: Tecum, Domine!... S tobom, Isuse Spasitelju!«

Milosni život i jedinstvo s Bogom izvor su jedinstva vjernika. Početak se milosnog života daje krštenjem. U vezi s tim donesen je kratak tumač kao i sam obred krštenja. Kasnije će to pisac učiniti i sa svim ostalim sakramentima po redu.

Kao član Crkve vjernik je ponekad izložen napadima. Stoga mu je potrebno često pobuđivati čine vjere, ufanja i ljubavi. Ta Crkvu napadaju već 20 stoljeća. No, ona je danas jača nego ikada ranije. U vezi s jedinstvom Crkve donesen je krasan izvadak iz *Didahé* (oko 90. god. poslije Kirsta), pa Serapiona (iz 4. st.) te Apostolska konstitucija (iz 4. st.). Nakon toga pisac iznosi kratki tumač sv. Mise kao i sam Red Mise s narodom, gdje su uvrštena sva četiri misna kanona (Euharistijske molitve). Na kraju je donesen i lijep tumač rječice »Amen«.

Molitvenik je sav, s kraj na kraj, protkan molitvama i zanosnim sastavcima, koji potpiruju žar ljubavi i pobožnosti prema Bl. Dj. Mariji. Otajstvima krunice stavljeni su naslovi: pomirenje, zadovoljština, obraćenje. Osim litanija Majci Božjoj, tu čitamo i jezgrovitu molitvu maldića, odnosno djevojke, da može u životu biti valjani apostol.

»Kao što kipar žrtvuje komadiće mramora, da od bezličnog kamena stvori crte lica, i ti imaš brusiti svoje težnje i sklonosti da u sebi stvoriš čovjeka.« Tim se riječima Lelotte obraća mladiću i djevojci da sačuvaju ravnotežu u svome životu i u pripremama za životne zadatke. Tu se nalaze i molitve prije gimnastike, na putovanju, za čistoću, molitva prvina. Mladić mora »podizati potrebne brane da kanalizira svoju ljubav«.

Pri svojoj intelektualnoj postepenoj izobrazbi mladić dobiva poticaje da uči u stanju milosti, da u sebi razvija duh istraživanja, da bude aktivan u školi kako bi kasnije bio sposoban predavati svoju misao i vršiti upliv. »Bit će i slomljenih srdaca, uništenih snova, životnih nacрта u katastrofi mrmljanja, revolta i ogorčenja.« To je jedan razlog više da se treba moliti za kolege i kolegice koje nešto slično zadesi.

Treba i volju krijepti u dobru da bude uvijek ispravna, poslušna, blaga, osobna, neporočna i poštena, osjetljiva za poticaje milosti.

Grieh je ne samo odbijanje napretka, već i odbijanje pomagati blišnjemu kad se nađe u potrebi. Čista savjest toga ne trpi. Potrebno je obraćenje i pokajanje. Da se taj čin olakša mladeži, izdavač je ubacio molitvu Majci Božjoj, »Kraljici sunčeve svitlosti«, koju je složio Marko Marulić. Također je donesen i obrazac pitanja kako bi se mladići, odnosno djevojke, mogli lakše snaći kod ispitivanja savjesti prije ispovijedi. Na kraju je donesen i kratki naputak za pokorničko bogoslužje.

Nadalje pisac obrađuje sakramenat potvrde i njegovo značenje u životu današnje mladeži. Lijepi su sastavci »I bez vidljivih uspjeha — naprijed«, molitva za odvažnost od P. Joly-ja i sadržajna molitva »U životnoj katedrali« od Joergensena, molitva u tramvaju, molitva radničke obitelji, molitva planinara.

Posebno je istaknuto kako se mladež ima vladati preko praznika. U vezi s tim pisac je složio Litanije za praznike. Slijedi ispit: Koje ćeš zvanje izabrati? Pripreme za obiteljski život ili, možda, žrtvovanje obiteljske radosti u prigod sveceničkog ili redovničkog staleža?

Nadalje se obrazlaže uloga trpljenja u vjerničkom životu općenito, i u mladenačkom posebno. Donesen je križni put s razmatranjima u vezi s mladenačkim životom. Slijedi obred Bolesničkog pomazanja kao i Pričest bolesnika. Na kraju obred sprovoda.

Najkraće je posljednje, 9. poglavlje, koje nosi naslov: Uzdignuta pogleda k nebu. Tu su donesene upute i poticaji za ustrajnost.

Izneseni kratki pregled knjižice-molitvenika »Mladež pred Bogom« opravdava naš naziv »zbornik«, kako smo ga na početku nazvali, jer on to uistinu i jest. Kratka razmišljanja, u obliku pjesama u prozi, daje ovom »zborniku« posebnu draž. Ukratko izreći mnogo misli — duboko i pobudno — značajka je svakoga pravog pisca.

S pravom onda možemo preporučiti ovaj molitvenik, posebno mladeži, kojoj ga je i namijenio vrsni poznavalac njihovih problema. Za njim će posegnuti i katehete koji rade s mladeži. Oni će i sami u njemu naći mnogo poticaja za svoj rad. Preko njih će za ovom knjižicom-molitvenikom posegnuti i mladići i djevojke. Uz njega će im mnoga pitanja postati jasnija. Proširit će im se horizonti. Izgrađivati će svoj molitveni život, uvodit će ih u liturgijsku molitvu i sve ih više uvjeravati kako im je potrebna i religiozna dimenzija u njihovom životu, koji mora biti obraženo bogoslužje, poklon Bogu.

Nije uputno knjižicu čitati na dušak. Radije dio po dio, s notesom u ruci, kako se na početku knjižice i predlaže. Opaske se mogu slati izdavaču za eventualnu nadopunu 3. izdanju. Mi samo primjećujemo da citiranje Sv. pisma nije sasvim ujednačeno. — Na koncu još jednom najtoplije preporučamo »Mladež pred Bogom«.

O. F. Carev

